

齐鲁师范学院党史学习教育

工作简报

第 60 期

学校党史学习教育领导小组办公室

2021 年 7 月 18 日

齐鲁师范学院体育学院党总支、机关党委第一党支部联合开展“赓续红色血脉，为党育人为国育才”主题党日活动

为扎实推动党史学习教育走深走实，7 月 13 日至 14 日，齐鲁师范学院体育学院党总支、机关党委第一党支部赴红旗渠联合开展“赓续红色血脉，为党育人为国育才”主题党日活动。

传承红色基因，强化使命担当。13 日下午，全体党员首先来到林州市石板岩镇扁担精神纪念馆，通过观看一幅幅珍贵的历史照片、一个个影像资料 and 一件件实物，了解了“艰苦创业，勤俭办社，一心为民，开拓创新”的扁担精神的诞生与传承。“扁担精神”是党执政为民的具体体现，在场党员纷纷表示，要自觉传承好“扁担精神”，坚持以人民为中

心的发展思想，主动把对人民的关怀担在肩上、放在心头，积极为师生办实事。

大地回春怀谷老，永恒丰碑唤民心。在讲解员的带领下，全体党员怀着崇敬的心情步入谷文昌生平事迹展览馆，参观学习谷文昌带领东山县人民苦干14年，终于把一个荒岛变成了宝岛的先进事迹，深切感悟谷文昌身上那种“恪守信念，对党忠诚的政治品质；牢记宗旨，一心为民的公仆情怀；敢于担当，真抓实干的优良作风；克己奉公，清正廉洁的高尚品德”。参观结束后，全体党员面向鲜红的中国共产党党旗，举起右拳，重温入党誓词，默默许下要以谷文昌为榜样，始终做到“心中有党、心中有民、心中有责、心中有戒”的信心和决心。

“绿水青山就是金山银山。”来到红旗渠干渠从中穿过的止方村，全体党员见证了乡村振兴战略给农村带来的巨大发展变化，让止方村从以前出了名的穷山村蝶变成如今的“河南省乡村旅游特色村”。

不忘初心再出发，牢记使命勇担当。14日上午，全体党员前往红旗渠纪念馆，并参观红旗渠分水闸、青年洞。步入纪念馆，通过讲解员讲述的一个个感人英雄事迹、呈现当年的一件件劳动工具、展示出来的一组组数字、影像再现的“凌空除险”“铁姑娘打钎”等当年修渠场景，全体党员共同追忆了10万林州人民自力更生、克服重重险阻挖掘红旗渠的

峥嵘岁月，回顾了苦战 10 年修成享有“世界第八大奇迹”之称的 1500 公里的“人工天河”红旗渠的奋斗历程，感悟了“自力更生，艰苦创业，团结协作，无私奉献”的红旗渠精神。

扁担精神、谷文昌精神、红旗渠精神不仅是我们党的宝贵精神财富，更是每一名共产党员不变的价值追求。为期两天的主题党日活动，全体党员在红色教育中进一步坚定了理想信念，激发了砥砺奋进的斗志，必将以实际行动践行为党育人、为国育才的初心使命。